



# BALKANIK

travel agency

PARTIJA B.

OŠ "STARI GRAD" UŽICE

## PROGRAM EKSKURZIJE

TERMIN: 07/08.05.2016.

RAZRED: VII

RELACIJA: UŽICE-VELIKA PLANA-POŽAREVAC-SMEDEREVO-BEOGRAD-UŽICE

## ORIJENTACIONA SATNICA

07.05.2016.

- 08,00 - ispred škole  
..,00 - Velika Plana, Crkva Brvnara, Radovanjski Lug, Man. Koporin  
14,00 - Viminacijum, poseta  
17,00 - Požarevac, Galerija Barili  
18,30 - Požarevac, smeštaj, hotel "Dunav"\*\*\*, večera diskoteka, noćenje.

08.05.2016.

- 08,00 - Doručak.  
10,00 - Beograd, muzej Nikole Tesle  
12,30 - Hram Svetog Save i Narodna biblioteka  
14,00 - Avalski Toranj i ručak  
16,00 - nastavak puta  
19,00 - dolazak ispred škole

\* Prevoz - visokopodni-turistički BUS, klima, video, audio-oprema;

\* Smeštaj na bazi polu pansiona u hotelu "Dunav"\*\*\* u Požarevcu sa diskotekom;

\* Ručak drugog dana puta na Avali;

\* Ulatnice:- Pokajnica, Viminacijum, Galerija Barili, Muzej Nikole Tesle, Toranj na Avali;

\* Licencirani vodič – pratilac grupe,

\* Lekar- pratilac grupe;

\* Platni promet škole od 1,2%;

\* Gratis prema zahtevu škole;

**POKAJNICA** se nalazi nedaleko od Velike Plane. Podignut je 1818.godine, a po arhitekturi i skladnoj konstrukciji unutrašnjeg prostora Pokajnica se ubraja među najdragocenije tvorevine našeg narodnog neimarstva.

**VIMINACIJUM** je bivši rimski grad, najveće gradsko naselje u gornjoj Meziji, nastaje na desnoj obali Mlave, u blizini njenog ušća u dunav kod današnjeg Kostolca. Zbog izvanrednih komunikacija, pre svega Dunavu i njemu usmerenim tokovima Morave, Mlave i Peka, Viminacijum je imao prvostepenu stratešku važnost za rimsku imperiju.

**POŽAREVAC** grad sa izuzetno razvijenom industrijom i kulturno-istorijskim znamenitostima. U istotriji ulazi 1718.godine kada je u njemu potpisan mir između Austrije Turske. Knez Miloš Obrenović je 1815.godine oslobodio grad od Turaka, a 10 godina kasnije sagradio konak, dajući time Požarevcu odlike prestonice. Na te dane podseća spomenik Knezu Milošu u centru grada. Požarevac je privredni centar ovog dela Srbije.

**BEOGRAD** sa preko dva miliona stanovnika je glavni grad Srbije, njen politički, administrativni i kulturni centar. Smešten na izuzetnom lepom i strateški pogodnom položaju, na bežuljakstom obroncima Avale, uz ušće dve velike reke Save i Dunava Beograd spada među najstarije gradove Evrope. Zbog takvog položaja Beograd je u toku celog postojanja bio cilj osvajanja i povod borbi i sukoba interesa i zbog toga je tridesetak puta rušen, da bi uvek zatim bio obnovljan. Početkom III veka pre naše ere keltsko pleme Skordisci osniva na tom mestu grad po imenom "Singidunum" (Okrugli grad). Pod slovenskim imenom "Beli Grad" prvi put se spominje 878.godine. Vrhunac procvata u srednjem veku grad doživljava u prvoj polovini XV veka, tada postaje prestonica despota Stefana Lazarevića. Nadirući prema severu Turci ga, nakon više bezuspešnih pokušaja, najzad osvajaju 1521.godine i Beograd će pod njihovom vlašću ostati sve do 1867.godine, osim kratkotrajnih austrijskih okupacija i posle prvog srpskog ustanka (1806-13), kad je pod Karadordem postao vojni, politički i kulturni centar oslobođene Srbije. Godine 1841. Beograd postaje prestonica Srbije, ali ga turski garnizon napušta tek 1867. kad i počinje njegov snažni razvoj. Beograd je 1.decembra 1918. godine proglašen za glavni grad prve zajedničke države jugoslovenskih naroda i u miru dočekao 1941. Te godine 6.aprila fašistička Nemačka započinje neobjavljeni rat bombardujući grad i uništavajući pre svega živote, a zatim i mnoga vredna zdanja. Beograd je oslobođen 20.oktobra 1944.godine.

**AVALA** se nalazi oko 17 km južno od grada Beograda. Predstavlja severni kraj sumadijske grede, koja se od Rudnika provlaci kroz nisku Sumadiju i predstavlja razvodje između slivova Save i Dunava. Visina Avale je 511 m i težiđe se oko 200 m iznad okolnog talasastog terena. Stari Avalski toranj je gradjen od 1961. do 1964. godine. Pusten je u rad 1965. godine. Visina mu je bila 202,87 metara. Jedini toranj na svetu koji je za presek imao jednakostranični trougao simbol srpskog tronožca za sedenje.

